


v/ Substitution trigonométrique




v/ Forme plus général des substitutions trigonométriques.



La substitution trigonométrique s’applique lorsqu’on a une
expression de la forme.

% + a* T —a a’ — x

On pourrait aussi 'appliquer apres un changement de variable a des
expressions de la forme

(bx + ¢)* + a* (bx + ¢)* — a” a” — (bx + ¢)?

Or les expressions sont rarement sous cette forme, 1l va falloir faire
une petite...



Complétion de carré

ar’ + bx + ¢
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=a|T" + —T+ —
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v’ 4+ ar + b

= (2 +azx) + b
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20% + 8z —
6 = 2(x* + 4z — 3)
= 2(z° + 22 + 22 — 3)

_ 2
2(:U + 22 + 22 + 22 — 272 3)
=2 (2 +4z+4—7)

=2((x+2)°—7)



Faites les exercices suivants

Section 2 # 16



r— 3 =+TsecH

r =\V7secO 4+ 3

— tan 0 dr = VTsecOtan 0 do

Vi(x—3)2—7=+Ttan6 (x —3)* —7 = Ttan* 0



-/ zz/(x_l dx

T’ — 6x + 2 3)2 — 7
B ﬁsecé’tané’ / Secé’ / COS(9
B 7 tan® 0 \/_ tan@ cos 0 Sm9
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= — dd = — 0 db
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Vi —3)2-7
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V7 — St r =\V7secO 4+ 3

r— 3 =+TsecH

— tan 0 dx = V/TsecOtan 0 db

V7 tan 6 (x —3)* —7 = Ttan" 0
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Faites les exercices suivants

Section 2 # 17, 18
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SlIl X + COSx
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Faites les exercices suivants

Section 2 # 17, 18
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- Section 2.4



